

LA MISCELÁNEA

Revista semanal de La Paz

CIENCIAS, ARTES, LETRAS, MODAS Y PASATIEMPOS.

Año III.

Murcia 16 de Junio de 1890.

Núm. 16.

SUMARIO.—Noticias de arquitectura y arquitectos murcianos, (conclusión).—Los habladores.—La uva, su papel en la terapéutica.—Conocimientos útiles.—La virtud.—Zapatos de papel.—Un drama en tiempo de Catalina II, novela (conclusión).—PASATIEMPOS.—Problema.—Fuga de vocales.—Soluciones del número anterior.

Noticias de Arquitectura

Y ARQUITECTOS MURCIANOS.

(Conclusión.)

CHÁPULI (D. MANUEL).—Creo que nació en Lorca y se revalidó en Madrid en Setiembre de 1863.

Ha sido Arquitecto municipal de Lorca, y en la actualidad es Director facultativo del canal del Cid en Alicante.

MILLAN (D. JUSTO).—Aun cuando este Arquitecto no es murciano, pues tengo entendido que nació en Hellín (Albacete); ha hecho en Murcia algunas obras, entre las que se cuentan la restauración del Teatro Romea, la fachada de la iglesia de San Bartolomé y varias casas particulares, y en la provincia la iglesia de Villanueva del Río.

En Albacete, donde desempeñó la plaza de Arquitecto provincial, proyectó y construyó el edificio destinado á Diputación.

Después del fallecimiento de mi padre (q. e. p. d.); fué nombrado Arquitecto provincial de Murcia, destino que ha ocupado hasta hace pocos meses, que la Diputación de esa pro-

vincia le destituyó por haber abandonado la capital al ser invadida por la epidemia cólerica.

El Sr. Millán es Arquitecto de la Diócesis de Cartagena, y supongo seguirá siéndolo del municipio de Hellín; se halla condecorado con una encomienda ordinaria de Isabel la Católica, y es individuo correspondiente de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando.

RICO Y VALARINO (D. TOMÁS).—Creo es natural de Cartagena, y en la actualidad Arquitecto municipal de Albacete.

No tengo noticia de la fecha en que nació ni de la de su revalida, como tampoco de las obras que ha ejecutado.

IBAÑEZ Y FERNÁNDEZ (D. RODOLFO).—Tampoco es de Murcia; pero en la actualidad desempeña el cargo de Arquitecto municipal de esa capital, después de haber servido el mismo destino en Oviedo.

SÁNCHEZ SOLÍS Y PEÑAFIEL (DON GABRIEL).—¡Una esperanza defraudada para Murcia!

En 1874 había terminado sus estudios en la Escuela especial de Arquitectura de Madrid, y se había ido á esa hermosa capital á reponer, junto á la familia, su salud, harto quebrantada por el excesivo trabajo que había agravado la funesta enfermedad que le ani-